

头条

齐齐哈尔中学体育馆坍塌致11人遇难 黑龙江省政府已成立联合调查组

24日晚,齐齐哈尔市召开新闻发布会,介绍第三十四中学体育馆坍塌事故相关情况。

发布会上通报,已组织建筑方面专家对事故原因进行了初步调查。与体育馆毗邻的教学综合楼施工过程中,施工单位违规将珍珠岩堆置体育馆屋顶。受降雨影响,珍珠岩浸水增重,导致屋顶荷载增大、引发坍塌。目前,公安机关已对教学综合楼施工单位相关责任人立案侦查,依法采取刑事强制措施。

遇难者身份公布 为该校10名学生和1名教师

在这起事故当中,有10名学生和1名教师失去了宝贵生命。

发布会上通报,7月23日下午,该校女排2名教练和17名队员在体育馆内集训。14时许,齐齐哈尔市消防救援支队接到体育馆屋顶坍塌报警,接警后救援队伍快速到达事故现场,已有4名队员自行脱险,其余15人被困。

经19个小时全力搜救,截至24日上午10时,15名被困人员全部找到。15名被困人员中,有4人无生命危险,6人经抢救无效死亡;另外5人现场已无生命体征,也尽全力组织了施救,但仍然没有挽回他们鲜活的生命。

黑龙江省政府成立联合调查组

齐齐哈尔市委书记、市长沈宏宇在发布会上说,省政府已经成立联合调查组,将对该起事故进行全面深入调查,尽快查明原因,依法依规严肃追责问责,绝不姑息。

将彻查校园、体育场馆等场所安全隐患

齐齐哈尔市委书记、市长沈宏宇说,在这起事故中,暴露出安全隐患排查不到位、安全监管不到位、企业安全主体责任落实不到位等问题。我们将深刻反思,汲取教训,全面深入开展重大安全隐患排查整治2023专项行动,特别是对校园、体育场馆、建筑工地等场所进行彻查,坚决消除安全隐患,切实维护人民群众生命财产安全。 (央视新闻客户端)



■7月24日拍摄的齐齐哈尔市第34中学体育馆楼顶坍塌事故搜救现场(无人机照片)。新华社发

焦点 应急管理部: 迅速开展校园安全、运动场馆等隐患排查整治

7月24日,应急管理部召开会议,研究部署安全生产和防汛抗旱工作。

会议强调,当前暑期、汛期、假期叠加,各类安全风险聚集,要按照国务院常务会议部署要求,提高警惕、严密防控,确保安全形势稳定。要全力应对“七下八上”防汛关键期考验。强化城市排水防涝设施巡查除险,落实低洼易涝点、地铁站点、下沉立交和隧道、能源电力交通等关键部位防护措施,防止人员伤亡。严密监视雨情汛情和台风发展动向,督促地方层层落实包保责任,组织基层力量深入一线排除隐患。统筹做好抗旱减灾、森林防灭火等工作,防止旱涝并发、旱涝急转。要保持高度警觉抓好暑期安全。深刻吸取事故教训,督促各地组织教育、体育、住建等部门迅速开展校园安全、运动场馆等隐患排查整治,压实主体责任,加强日常管理,严防事故发生。盯紧灾害天气下矿山、尾矿库安全,加密会商研判和现场监测,遇紧急情况果断转移撤人,坚决防止淹井、溃坝事故发生。严格管控油气罐区、港口危化品仓库和堆场等重点

部位,督促落实防汛防高温防雷电措施。滚动排查大型综合体、餐饮、酒店民宿等人员密集场所,严厉查处违规电气焊和用火用电等违法违规行为。配合相关部门扎实开展燃气安全专项整治,强化危险路段、景区景点、铁路沿线、码头航线巡查管控,做好成都大运会、杭州亚运会等重大活动消防安保工作。综合运用各类媒体加大暑期安全知识普及力度,加强“防溺水”安全宣传教育。要重拳出击加大打非治违力度。严格落实停产、关闭、废弃矿井封闭措施,对封闭不到位、放任不管非法盗采造成人员伤亡事故的严肃追责问责。推动建立健全矿山、烟花爆竹等打非治违日常工作机制,加强部门信息互通,强化联合执法。推进停产和关闭矿山“电子封条”建设全覆盖,利用电力、通信大数据开展关停矿井异常变化监测,及时发现处置险情。充分发动群众举报身边的严重违法行为和安全隐患,加大举报奖励力度,筑牢打非治违的人民防线。 (央视新闻客户端)

社会

抓获近300人,涉案资金超4亿!
重庆警方侦破一特大
网络直播跨境赌博案

据新华社电 重庆沙坪坝区警方近期侦破一特大网络直播跨境赌博案,打掉跨境赌博犯罪团伙13个,抓获犯罪嫌疑人近300人,捣毁线下赌博窝点20个,摧毁跨境赌博平台7个,查证涉案资金流水4亿余元。

警方侦查发现,以胡某(男,30岁)、夏某(男,29岁)等人为首的犯罪团伙暗中与境外赌场勾连,在国内各地积极发展下线,通过网络直播组织赌博活动,以“低注高回报,几十块钱就能玩一把”等诱骗式话术,大肆招揽赌客。参赌人员往往怀着“几十块钱无伤大雅,顺手玩一把”的侥幸心理参与赌博,结果越陷越深,无法自拔。组织者在参赌人员输光身上钱财后,还会怂恿其借钱、贷款继续赌博,直至“搜刮干净”。

教育

今年国家计划
招录消防员15000名

据新华社电 国家综合性消防救援队伍2023年消防员招录工作已正式启动。今年共计划招录消防员15000名,其中高校应届毕业生5000名、退役士兵5000名、社会青年5000名。

本次招录的报名工作将持续至8月10日,具体招录条件、报名方式等可登录国家综合性消防救援队伍消防员招录平台(<http://xfyzl.119.gov.cn>)查询。

据悉,国家综合性消防救援队伍由原公安消防部队、武警森林部队转制组建,是应急救援的主力军和国家队,承担着防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的重要职责。

新知

江源科考首次记录 长江南源“第六种鱼类”

据新华社电 2023年江源综合科学考察队24日在长江南源当曲展开科考。当日,来自水利部长江水利委员会长江科学院的科考队员在当曲采集到斯氏高原鳅样本,研究证实斯氏高原鳅是记录到的长江南源“第六种鱼类”,长江南源已知鱼类种类由5种增至6种。

长科院长江源关键鱼类栖息地研究创新团队负责人李伟介绍,相关文献资

料显示,长江正源沱沱河共分布有6种鱼类,其中包括2种裂腹鱼类和4种高原鳅属鱼类,而南源当曲有5种。

高原鳅属鱼类是条鳅科鱼类中物种多样性最高的类群,也是青藏高原特有的物种中数量最多的属,具有生态多样性和快速进化特征。其中,斯氏高原鳅体前躯呈圆筒形,后躯侧扁,对海拔高度变化的适应力较强,是世界上分布海拔最高的鱼类之一。



青海大学省部共建三江源生态与高原农牧业国家重点实验室常务副主任祁得林说,江源科考的这一发现有助于全面掌握长江源头鱼类物种多样性本底数据,对长江土著鱼类的原真性和完整性保护具有重要意义。

“长江南源记录到斯氏高原鳅,说明长江源水生态系统健康并持续向好,鱼类多样性仍存在增加的可能性。”李伟说。